

La esposa del Caudillo asiste a una función teatral "pro Campaña de Navidad" en Madrid

Actos celebrados con motivo del "Día del Niño" bajo la presidencia del ministro de Justicia

Madrid. — Como ya es tradicional, esta mañana se celebró en el teatro Calderón de Madrid la función pro-campaña de Navidad, organizada por el gobernador civil de Madrid, bajo el patrocinio y asistencia de S. E. el conde dea Carmen Polo de Franco.

Según un diario neoyorkino Khrushchov se enfrenta con graves pugnas dentro del Kremlin

También dice que en varias ciudades rusas se han registrado manifestaciones hostiles

Londres. — El diario de esta capital "Empire News" afirma que Khrushchov se enfrenta con graves pugnas internas en el Kremlin.

Cerca de dos millones de alemanes han huido a la zona occidental desde 1949

No ha sido aprobada por las NN. UU. la resolución afroasiática que reconoce el «derecho de Argelia a la independencia»

Intento de mejorar las relaciones de EE. UU. con la RAU

Sede de las Naciones Unidas. — La Asamblea general de la ONU no ha aprobado la resolución afroasiática que reconoce el derecho de Argelia a la independencia y prevé negociaciones con Francia para resolver la guerra norteafricana.

La votación fue de 35 a favor y 18 en contra, con 28 abstenciones. —Efe.

ESPAÑA EXPLICA SU POSTURA

Sede de las Naciones Unidas. — En el debate sobre Argelia, en la Comisión política principal, el delegado permanente de España, don José Félix de Lequerica, explicó la postura española con respecto a las exigencias de Haití a la resolución sobre Argelia, de abstenerse en la votación correspondiente. —Efe.

CONVERSACIONES EN EL CAIRO

El Cairo. — El presidente de la República Árabe Unida, Gamal Abd El Nasser, ha conferenciado con el secretario de Estado adjunto norteamericano, William Rountree, en torno a las relaciones entre los dos países y los medios de mejorarlas.

MANIOBRAS

Teherán. — Ha comenzado hoy en el golfo Pérsico unas maniobras navales conjuntas entre las unidades navales persas y norteamericanas, según se anuncia oficialmente.

SIGUEN AFLUYENDO FUGITIVOS DE ALEMANIA ORIENTAL

Bonn. — En Noviembre pasaron 13.873 fugitivos procedentes de la zona soviética solicitando asilo por circunstancias excepcionales en la República Federal alemana.

El teatro, totalmente abarrotado de público, presentaba un aspecto fantástico, profusamente iluminado y adornado con flores y mantones. A las doce menos cuarto, llegó la esposa de S. E. el Jefe del Estado, que fue saludada por las personalidades asistentes a la función.

Al aparecer doña Carmen Polo de Franco en el palco, el público, puesto en pie, le tributó un cáddo y cariñoso aplauso. Seguidamente comenzó la función en la que actuaron: Fernando Fernández de Córdoba, Tony Leblanc, que presentó a todos los participantes, el ballet de Monra, Pilar Abarca, Angel de Andrés, María Luisa Merlo y Agustín Velázquez Bautista, Ana Esmeralda, Paquita Rico, Pepe Iglesias "El Zorro", Juanita Reina y finalmente, un cuadro de una fiesta andaluza con Juanito Valderrama y Manolo el Malagueño.

En el interrecreo, la mayoría de las artistas mencionadas, junto con Carmen Sevilla, subieron al palco de S. E. doña Carmen Polo de Franco para saludarla, quien departió cordialmente con todas ellas por espacio de unos minutos.

Tanto a la entrada como en el intermedio de la función ofrecieron prendidos de flores las estrellas Carmen Sevilla, María Luz Galicia, Licia Calderón, Eulalia del Pino, Conchita Velasco, Virginia de Matos, Rosita Fornés y Manolita del Puerto. Es de destacar que, por este concepto se recaudaron más de 12.000 pesetas, que junto con el aforo total del teatro, puede calcularse una recaudación de muy cerca de las 150.000 pesetas, lo que contribuirá a hacer más feliz la Navidad de los pobres.

Al terminar la función, el público de dentro del teatro como asimismo el que se congregó en la calle, tributó a doña Carmen Polo de Franco, vivas muestras de simpatía y afecto. —Cifra.

"DIA DEL NIÑO"

Madrid. — El ministro de Justicia, señor Irujo, ha presidido en el día de hoy, los actos celebrados con motivo del "Día del Niño". A las once de la mañana, hubo solemne función religiosa en la iglesia de San Francisco el Grande, en la que se oró por los niños y niñas. Ofició el obispo presidente de la Comisión Católica de la Infancia, monseñor Zacarías de Vizcarra. Con el ministro de Justicia asistieron al acto el Nuncio de Su Santidad, el vicario general castrense, el subsecretario de Justicia; Madame Morier, presidenta de la Unión Internacional de Protección a la Infancia; el doctor Bosch Marin, vicepresidente de la U. N. I. C. E. F., personalidades del tribunal de la Obra de Protección de Menores y de otros muchos organismos religiosos y culturales.

Terminada la ceremonia religiosa, fue solemnemente inaugurada en el Museo Municipal, la Exposición del Niño, en la que han colaborado unas cuarenta entidades expositoras.

Inauguración de importantes obras en la comarca cacereña de Las Hurdes

Magnífica labor realizada por el Patrimonio Forestal del Estado

Casares de las Hurdes. — (Del enviado especial de la Agencia "Cifra", Casimiro Elías). Se ha comenzado hoy la inauguración de una serie de comunicaciones y otras obras realizadas por el Patrimonio Forestal del Estado, en la comarca de Las Hurdes, que completan la etapa más fructífera en este Organismo, desde el año 1954, en que S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, visitó Las Hurdes, y contribuyen a resolver la situación económica de esta comarca, conforme a los deseos que expresó entonces el Caudillo.

Efectuaron las inauguraciones, en nombre del ministro de Agricultura y del de la Vivienda, los directores generales de Montes y Arquitectura, acompañados del gobernador civil de Cáceres, ingeniero jefe del servicio de Las Hurdes, e ingeniero jefe de la brigada de Cáceres del Patrimonio Forestal.

Prosiguieron estas inauguraciones en la coronación de dos carreteras forestales que llegan a lo más profundo de la región, de cuatro centrales telefónicas, dos centros civiles - sanitarios y varias escuelas. Se recorrieron en la jornada 150 kilómetros.

Se comenzó con la inauguración del centro telefónico de Camino Morisco, desde el que celebraron las primeras comunicaciones desde Las Hurdes.

Seguidamente, continuó la visita al vivero central del Patrimonio Forestal del Estado en este punto,

por las personalidades asistentes a la función.

El Pontífice otorgó al Cardenal Maurilio Fossati, arzobispo de Turín y presidente del Congreso por la labor realizada por los delegados durante esta importante conferencia. Su Santidad felicitó después a los delegados.

Posteriormente, el Santo Padre recibió en audiencia privada al Cardenal electo Giovanni Urbani, que será investido como patriarca de Venecia en las ceremonias del Consistorio que comienza mañana. —Efe.

PATERNAL GESTO DEL PONTIFICE

Lisboa. — Su Santidad el Papa Juan XXIII a quien las Siervas de Lisboa enviaron a través de la Nunciatura Apostólica en Portugal, un solideo blanco, han recibido un solideo ya usado del Sumo Pontífice acompañado de una carta muy expresiva del secretario de Estado, Cardenal Tardini, que recuerda el viaje a Fátima, realizado en 1956 por el Padre Santo. —Efe.

Washington. — El Dr. Homer E. Newell de la nueva Agencia Civil Norteamericana del Espacio, se encuentra, entre los que opinan que en el Universo existen millones o quizá trillones de planetas en los que es posible la vida humana.

Newell que ocupa el cargo de director adjunto para la Ciencia del Espacio, ha señalado que de acuerdo con la ley descubierta hace 150 años por el astrónomo alemán Johann Bode, los planetas en el sistema solar se encuentran a distancias proporcionales en relación con el Sol.

Así se ha comprobado que Venus se encuentra a la mitad de la distancia, Júpiter a cuatro veces la misma extensión y así sucesivamente con la excepción de dos planetas.

Las modernas teorías, según Newell, indican que estas proporciones se cumplen en la formación de planetas alrededor de cualquier estrella.

Las proporciones están de acuerdo con las dimensiones de la estrella en cuestión y, por lo tanto, en cada sistema existe por lo menos un planeta cuyas condiciones son similares a las de la Tierra. —Efe.

El parte meteorológico predice para hoy lluvias y fuerte viento

Se acentúa el descenso de la temperatura

Madrid. — Informa el Servicio Meteorológico que durante el día de hoy la nubosidad ha sido variable en toda España. En las horas de la tarde llovió en Galicia con alguna intensidad y moderadamente en las cuencas del Tajo y Duero.

Predicción válida para el lunes: Un frente de lluvias penetrará por el Oeste de la Península y producirá lluvias generales en todas las regiones, que serán más intensas en la vertiente atlántica y algo más débiles en el Mediterráneo. Aumentará considerablemente la fuerza del viento en todas las regiones peninsulares, siendo posible que sean bastante duros en Galicia, bajo Duero y en el Estrecho.

La máxima temperatura de España se ha registrado en Murcia, con 18 grados y la mínima de cero grados en Avila y Soria.

Las extremas de Madrid han sido: de siete grados a las 13 horas y de 3,8 grados a las cinco,

Hoy comienza el Consistorio en el Vaticano

Los delegados de la Conferencia del Episcopado italiano visitan a S. S. el Papa

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad Juan XXIII ha recibido en el Palacio Apostólico a los delegados de la Conferencia del Episcopado italiano que debía de celebrar un Congreso en Roma.

El Pontífice otorgó al Cardenal Maurilio Fossati, arzobispo de Turín y presidente del Congreso por la labor realizada por los delegados durante esta importante conferencia. Su Santidad felicitó después a los delegados.

Posteriormente, el Santo Padre recibió en audiencia privada al Cardenal electo Giovanni Urbani, que será investido como patriarca de Venecia en las ceremonias del Consistorio que comienza mañana. —Efe.

PATERNAL GESTO DEL PONTIFICE

Lisboa. — Su Santidad el Papa Juan XXIII a quien las Siervas de Lisboa enviaron a través de la Nunciatura Apostólica en Portugal, un solideo blanco, han recibido un solideo ya usado del Sumo Pontífice acompañado de una carta muy expresiva del secretario de Estado, Cardenal Tardini, que recuerda el viaje a Fátima, realizado en 1956 por el Padre Santo. —Efe.

"Quizá existan en el Universo millones de planetas en los que es posible la vida humana"

Se crea un comité para determinar el papel que debe desempeñar la ONU en el empleo pacífico del espacio

Washington. — El Dr. Homer E. Newell de la nueva Agencia Civil Norteamericana del Espacio, se encuentra, entre los que opinan que en el Universo existen millones o quizá trillones de planetas en los que es posible la vida humana.

Newell que ocupa el cargo de director adjunto para la Ciencia del Espacio, ha señalado que de acuerdo con la ley descubierta hace 150 años por el astrónomo alemán Johann Bode, los planetas en el sistema solar se encuentran a distancias proporcionales en relación con el Sol.

Así se ha comprobado que Venus se encuentra a la mitad de la distancia, Júpiter a cuatro veces la misma extensión y así sucesivamente con la excepción de dos planetas.

Las modernas teorías, según Newell, indican que estas proporciones se cumplen en la formación de planetas alrededor de cualquier estrella.

Las proporciones están de acuerdo con las dimensiones de la estrella en cuestión y, por lo tanto, en cada sistema existe por lo menos un planeta cuyas condiciones son similares a las de la Tierra. —Efe.

Adenauer y Fanfani conferencian en Bonn

Bonn. — El canciller Konrad Adenauer y el jefe del Gobierno italiano, Amintore Fanfani han conferenciado hoy durante más de tres horas para tratar de los problemas europeos.

Presupuesto de la ONU. Sede de las Naciones Unidas. — La Asamblea general de la ONU ha aprobado, por 6 votos a favor, ninguno en contra y 22 abstenciones, el presupuesto para 1959; que se eleva a la suma de 60.802.120 dólares. —Efe.

COMITE DE LA ONU

Sede de las Naciones Unidas. — La Asamblea nacional de las Naciones Unidas creó anoche un Comité compuesto por 18 miembros destinado a determinar el papel que deben des-

Es rechazado el ultimátum soviético sobre Berlín-Oeste

Ayer tomaron este acuerdo los ministros del Exterior de EE. UU., Inglaterra Francia y Alemania occidental, reunidos en París

Se deja la puerta abierta para conversaciones sobre Alemania

París. — El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, llegó al Quaid' Orsay, a la una y media de la tarde, en un automóvil de la embajada de su país, acompañado por el consejero jurídico de la embajada Loftus E. Besker. Preguntando por los periodistas acerca de su estado de salud, manifestó que se hallaba bien. A otra pregunta, replicó que sí, que había leído la nota soviética. No obstante se negó a formular más comentarios.

El almuerzo comenzó a las dos menos diez en el salón Beauvais, en el piso bajo del ministerio. Estaba vacante el puesto reservado al ministro alemán de Asuntos Exteriores, Von Bretano.

TERMINA LA CONFERENCIA. París. — A las siete y veinte de la tarde, ha terminado la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de Alemania occidental, Inglaterra, Francia y Estados Unidos. La agencia Reuter manifiesta que han acordado rechazar el ofrecimiento soviético para que Berlín sea neutralizado.

Preguntado por los periodistas, Foster Dulles declaró que estaba muy satisfecho ante el resultado de la conferencia.

Un representante francés dijo que no se darian detalles del acuerdo, aparte de los que contenga el correspondiente comunicado, hasta que el Consejo de ministros de la NATO dé su aprobación final a la política occidental relativa a Berlín. Se cree que tal reserva parcial se mantiene en la petición del secretario general de la NATO.

El alcalde de Berlín occidental, Brandt, declaró a los informadores que había pedido a los ministros occidentales que defendían la ciudad berlinesa en estas horas de crisis. "Les he hecho constar —añadió— que Berlín tiene su mayor confianza en la cooperación de los tres grandes occidentales y que los berlineses están convencidos de que una posición firme por parte de occidente es la mejor garantía de la paz". —Efe.

Los delegados alemanes hacen

constar que Von Brentano asiste a todas estas reuniones sobre la base de una "total igualdad" con los demás ministros de Asuntos Exteriores occidentales.

RECHAZAN EL ULTIMATUM RUSO. París. — EE. UU., Alemania occidental, Francia e Inglaterra han acordado rechazar rotundamente el ultimátum soviético para que sea abandonado Berlín, pero dejarán la puerta abierta para que se celebren conversaciones Este-Oeste en torno a Alemania.

El acuerdo ha sido logrado en una serie de conferencias celebradas en París, en vísperas de que comience la conferencia de ministros de la NATO, el martes próximo.

Alemania occidental era partidaria en un principio de rechazar la proposición soviética, sin compromiso alguno. El Gobierno inglés bajo la constante presión de la oposición laborista quería decir "No", pero acompañándolo de contra propuestas; los EE. UU., y Francia opinaban que las contra-propuestas podían ser interpretadas por los soviéticos como sintoma de debilidad. Las diferencias parece que han sido vencidas y que el acuerdo entre los occidentales y la República Federal Alemana se basa en los siguientes principios:

1. La libertad de Berlín occidental es de vital importancia para el mundo libre y debe ser mantenida.

2. Las fuerzas aliadas deben permanecer en Berlín occidental.

3. La propuesta soviética de que Berlín occidental quede integrada en una "ciudad libre" debe ser rechazada, puesto que la aprobación significaría que Berlín iba a ser absorbido por la República comunista alemana.

4. Occidente no puede acceder a negociar con los soviéticos bajo la amenaza del ultimátum de los seis meses. —Efe.

OTRA "ADVERTENCIA" COMUNISTA

Berlin. — El jefe del Gobierno de Alemania oriental, Otto Grotewohl, ha advertido a las potencias de la NATO que la negativa a evacuar Berlín occidental podría acarrear la amenaza de guerra. Añadió que Estados Unidos, Inglaterra y Francia deben poner fin a la actual situación y dijo que la determinación occidental de mantener la ocupación de Berlín constituye una política aventurada que terminará en un conflicto con la Unión Soviética y en una guerra civil en Alemania.

Grotewohl hizo sus manifestaciones en una entrevista con los periodistas rojos en vísperas de que comience la conferencia de la NATO en París.

El órgano oficial del partido comunista alemán "Neues Deutschland" califica la declaración de Grotewohl de "urgente advertencia a la reunión de la NATO". —Efe.

Dice la Agencia Tass de Moscú, que la declaración de París «no contesta» a las propuestas rusas

«El comunicado publicado por los participantes en la conferencia de hoy —dice la Agencia Tass— pone de relieve la oposición de los occidentales a permitir cualquier cambio en la anormal situación de Berlín, neto, en esencia, no da ninguna contestación a las propuestas soviéticas». —Efe.

Un portugués, es asesinado por su esposa y sus dos hijos, para robarle 120.000 escudos que le tocaron a la lotería

Jugando con una pistola, un niño de cuatro años mata a su padre

Lisboa. — La pasada madrugada y aprovechando la oportunidad de que se encontraba durmiendo Luis Muñoz Serrano, de Aldeia Nova de San Bento, su esposa y sus dos hijos le asestaron un fuerte golpe con una azada que le dejó sin vida. No satisfechos con esto, los agresores de propinaron otros ocho golpes más, tras lo cual, para tratar de ocultar el crimen, ataron al cadáver con una piedra de gran tamaño y, en un carro tirado por mulos, le trasladaron cerca de un pozo donde le tiraron. Pero la piedra se soltó y el cadáver quedó flotando en el pozo, siendo descubierto más tarde por unos campesinos. Las autoridades guardan silencio en torno al crimen mientras se realizan las investigaciones. Se afirma que el móvil del crimen fue por robo. La víctima había sido favorecida con un premio de 120.000 escudos en la Lotería y para apoderarse del dinero su mujer y sus dos hijos planearon y ejecutaron el tremendo crimen.

UN NIÑO DE CUATRO AÑOS MATA A SU PADRE

Klagenfurt (Austria). — Un niño de cuatro años de edad ha matado a su padre cuando jugaba con una pistola. El niño, Harold Killand, de Watsmann, en Carintia, disparó contra su padre, de 33 años de edad, causándole la muerte. El arma pertenecía a un hermano del chiquillo, soldado, que estaba en casa con permiso de unas horas. —Efe.

Es rechazado el ultimátum soviético sobre Berlín-Oeste

Ayer tomaron este acuerdo los ministros del Exterior de EE. UU., Inglaterra Francia y Alemania occidental, reunidos en París

Se deja la puerta abierta para conversaciones sobre Alemania

París. — El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, llegó al Quaid' Orsay, a la una y media de la tarde, en un automóvil de la embajada de su país, acompañado por el consejero jurídico de la embajada Loftus E. Besker. Preguntando por los periodistas acerca de su estado de salud, manifestó que se hallaba bien. A otra pregunta, replicó que sí, que había leído la nota soviética. No obstante se negó a formular más comentarios.

El almuerzo comenzó a las dos menos diez en el salón Beauvais, en el piso bajo del ministerio. Estaba vacante el puesto reservado al ministro alemán de Asuntos Exteriores, Von Bretano.

TERMINA LA CONFERENCIA. París. — A las siete y veinte de la tarde, ha terminado la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de Alemania occidental, Inglaterra, Francia y Estados Unidos. La agencia Reuter manifiesta que han acordado rechazar el ofrecimiento soviético para que Berlín sea neutralizado.

Preguntado por los periodistas, Foster Dulles declaró que estaba muy satisfecho ante el resultado de la conferencia.

Un representante francés dijo que no se darian detalles del acuerdo, aparte de los que contenga el correspondiente comunicado, hasta que el Consejo de ministros de la NATO dé su aprobación final a la política occidental relativa a Berlín. Se cree que tal reserva parcial se mantiene en la petición del secretario general de la NATO.

El alcalde de Berlín occidental, Brandt, declaró a los informadores que había pedido a los ministros occidentales que defendían la ciudad berlinesa en estas horas de crisis. "Les he hecho constar —añadió— que Berlín tiene su mayor confianza en la cooperación de los tres grandes occidentales y que los berlineses están convencidos de que una posición firme por parte de occidente es la mejor garantía de la paz". —Efe.

Los delegados alemanes hacen

constar que Von Brentano asiste a todas estas reuniones sobre la base de una "total igualdad" con los demás ministros de Asuntos Exteriores occidentales.

RECHAZAN EL ULTIMATUM RUSO. París. — EE. UU., Alemania occidental, Francia e Inglaterra han acordado rechazar rotundamente el ultimátum soviético para que sea abandonado Berlín, pero dejarán la puerta abierta para que se celebren conversaciones Este-Oeste en torno a Alemania.

El acuerdo ha sido logrado en una serie de conferencias celebradas en París, en vísperas de que comience la conferencia de ministros de la NATO, el martes próximo.

Alemania occidental era partidaria en un principio de rechazar la proposición soviética, sin compromiso alguno. El Gobierno inglés bajo la constante presión de la oposición laborista quería decir "No", pero acompañándolo de contra propuestas; los EE. UU., y Francia opinaban que las contra-propuestas podían ser interpretadas por los soviéticos como sintoma de debilidad. Las diferencias parece que han sido vencidas y que el acuerdo entre los occidentales y la República Federal Alemana se basa en los siguientes principios:

1. La libertad de Berlín occidental es de vital importancia para el mundo libre y debe ser mantenida.

2. Las fuerzas aliadas deben permanecer en Berlín occidental.

3. La propuesta soviética de que Berlín occidental quede integrada en una "ciudad libre" debe ser rechazada, puesto que la aprobación significaría que Berlín iba a ser absorbido por la República comunista alemana.

4. Occidente no puede acceder a negociar con los soviéticos bajo la amenaza del ultimátum de los seis meses. —Efe.

OTRA "ADVERTENCIA" COMUNISTA

Berlin. — El jefe del Gobierno de Alemania oriental, Otto Grotewohl, ha advertido a las potencias de la NATO que la negativa a evacuar Berlín occidental podría acarrear la amenaza de guerra. Añadió que Estados Unidos, Inglaterra y Francia deben poner fin a la actual situación y dijo que la determinación occidental de mantener la ocupación de Berlín constituye una política aventurada que terminará en un conflicto con la Unión Soviética y en una guerra civil en Alemania.

Grotewohl hizo sus manifestaciones en una entrevista con los periodistas rojos en vísperas de que comience la conferencia de la NATO en París.

El órgano oficial del partido comunista alemán "Neues Deutschland" califica la declaración de Grotewohl de "urgente advertencia a la reunión de la NATO". —Efe.

TEMA DEL LUNES

Desde hace unos años y, en cierto modo, como complemento de los Cursos de verano para extranjeros, se celebran en Burgos los que pudiéramos llamar Cursos de invierno para españoles, dedicados a quienes desean adquirir, o perfeccionar, conocimientos de otros idiomas, especialmente el francés. El hecho de que esta institución lleve, como hemos dicho, algunos años de vida, acredita por sí razón de ser suficiente. Máxime cuando su misma existencia se basa y fundamenta en factores propios, o sea que no obedece a subvenciones, mecenazgos o ayudas ajenas, ni mucho menos a otros motivos que pudiéramos calificar de "artificiosos" o "circunstanciales". Y tal es la vitalidad de estos Cursos de invierno que han hecho posible el sorprendente éxito del año actual, consiguiendo una abundantísima matrícula. Según creemos, el número de alumnos anda por los cuatro centenares. Para una mejor organización, los cursillistas se dividen en grupos o grados a los que atienden profesores procedentes en casi su totalidad de la Universidad de Toulouse. Porque el Curso que en la actualidad se está desarrollando es de francés. Tendrá una duración de cinco meses. Y para después se anuncia otro de inglés.

La oportunidad de aprender y aprender bien un idioma resulta para los burgaleses excelente. Porque, además, la cuantía señalada para la matrícula es increíblemente baja. Nada de extraño tiene, pues, que tantos —eso que está señalado un topónimo de edad— quieran aprovecharla; ni que se trate de adultos que acuden a las clases con asiduidad e interés, conscientes de la ventaja a su alcance.

Asunto digno de atención es éste. Justifica no sólo todos los elogios sino también todos los estímulos. Puede constituir, por otra parte, el principio de algo cuyos alcances futuros no se calculan pero que, a impulso de una legítima ambición y un amplio deseo, quizá sea el embrión de una futura e importante institución cultural. A propósito de la inauguración de las actividades docentes 1958-59, leímos unas declaraciones del director del Curso hablando sobre los proyectos de crear aquí una Residencia para estudiantes extranjeros y eventualmente, un Instituto francés; lo que, sobre implicar la permanencia de un Centro de alto rango intelectual, permitiría incluso el estudio del bachillerato francés. La cosa es interesantísima. Y tiene mucho de viable cuando Burgos —cuna del idioma castellano, ciudad de pasado glorioso, estrechamente vinculada a Francia por lazos de cultura e historia— ofrece al respecto circunstancias singulares.

Cuando en Burgos clamamos por más Centros docentes, cuando nuestras autoridades vienen expresando sus propios deseos en un todo coincidentes con el deseo general, estos Cursos de verano e invierno, habida cuenta la proyección que pueden alcanzar —como ocurre, en otro aspecto, con el Conservatorio Municipal de Música, capacitado de sobra para conseguir la categoría de oficial— justifican una gestión decidida y un valimiento entusiasta que lleve al logro de las más acariadas aspiraciones. Hay razón, hay causa, hay fundamento —y sobrados— para apoyar esas gestiones y encontrar comprensión en los altos organismos que pueden llevarlas a un feliz término. Y de su oportunidad no hablemos. ¿Por qué no han de ser algo así cual el inicio de una bien estudiada y razonada "ofensiva", tendente a la conquista de lo que siempre fue uno de los más ardientes ideales de Burgos, contar con Centros de enseñanza y cultura acordes a su calidad de Cabeza de Castilla? Algo así como un punto de partida hacia metas más altas. Burgos lo merece y Burgos lo necesita...

Por lo que se refiere concretamente a los Cursos de lenguas —una vez hablamos de "Universidad del idioma"— que han dado pie a esta glosa de actualidad, es indudable que bien son dignos no sólo de la atención de nuestras autoridades y corporaciones sino también del ministerio de Educación Nacional.

AVIZOR

El «Salón de Recreo» conmemora el centenario de su fundación

Ayer, las primeras autoridades presidieron una misa en la Catedral y un banquete en el domicilio social

Celebró su VIII aniversario la Peña Guitarrista Burgense

El «Salón de Recreo» inauguró el sábado los actos conmemorativos de su centenario y pronunció una brillante charla el académico don Federico García Sanchiz, hijo adoptivo de nuestra ciudad.

Ayer, domingo, a la una del mediodía, se ofreció en el altar mayor de la Catedral, una misa en sufragio de los socios y empleados fallecidos, siendo oficiada por el Prelado doméstico de Su Santidad y vicario general del Arzobispado, Ilmo. Monseñor Don Buenaventura Díez.

Presidieron las primeras autoridades burgalesas y en ausencia del alcalde le representó el teniente de alcalde señor Villalán. Asistieron también la directiva en pleno de la centenaria Sociedad, socios, familiares y representantes de las Peñas populares y Casas regionales.

Más tarde, se celebró un almuerzo en el domicilio del «Salón», sentándose en la presidencia con las autoridades y directivos el socio de honor —el más antiguo— don Julián Díez Güemes.

A los postres y tras leerse diversas adhesiones, hizo ofrecimiento del homenaje el presidente del «Salón» don Carlos Plaza, y cerró el acto don Servando Fernández —Victorio, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento que felicitó cordialmente a la Sociedad burgalesa en su centenario.

Por su parte las Peñas y Centros regionales se sumaron a los parabienes y en los próximos días ordenarán al «Salón de Recreo» un programa conmemorativo, que suscribirán, el Círculo de la Unión, las Peñas Rincón de Castilla, Recreativa Castellana, Recreativa Burgalesa, Unión Artesana, Papa Moscas, Casa Vasca y el Centro Montañés.

En el programa de fiestas conmemorativas del «Salón», se incluyen diversos festejos y entrega de donativos a la Beneficencia.

CELEBRA SU ANIVERSARIO LA PEÑA GUITARRISTA BURGENSE

La Sociedad artística-cultural Peña Guitarrista Burgense culminó ayer los actos del VIII aniversario de su fundación que dieron comienzo la semana última.

A las once de la mañana y en la iglesia parroquial de San Gil Abad ofreció la simpática entidad una solemne misa que celebró el coadjutor don Antimo Seco, el cual reedó al final un responso aplaudido por los socios gallegos.

Durante la misa se interpretaron selectas composiciones religiosas a cargo de la Rondalla, formando la presidencia el de la Sociedad don Rafael Ortega Mur, en unión del teniente de alcalde Sr. Sanz Briones; delegado de Información y Turismo, señor Villalán; directivos de la Peña Guitarrista Burgense, señores Del Val, Pascual, Cueva y Espinosa; directivos representantes de la Unión Artesana, señor Puche, Olivera y Arroyo; de la Casa Vasca, señor Izarra; de la Recreativa Castellana, señor San Martín; de la Recreativa Burgalesa, señor Sanz; del Rincón de Castilla, señor Martínez; del Casino de Funcionarios, señores Miguel y Sainz; presidente de la Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros, señor Murillas; director de la Rondalla Sindical «Educación y Descanso», señor Espiga y varias representaciones.

Asistieron los socios y simpatizantes de la Guitarrista Burgense, ocupando lugar destacado la gentil madrina señorita Beatriz Sáiz.

Al terminar la misa fue servida una copa de vino español en el domicilio social, pronunciando unas palabras el teniente de alcalde señor Sanz Briones y el presidente de la Peña, señor Ortega Mur.

Después y con una numerosa concurrencia de público en el salón tea-

tro del C. C. de Obreros, la Rondalla Guitarrista Burgense, bajo la dirección del maestro don Fernando González interpretó un programa, a base de escogidas piezas de Korsakoff, Toselli, Tschalkowsky, Ivanovich, Granados, Albéniz, Sorozábal, Luna y Chueca.

Entre los asistentes al concierto, que gustó muchísimo se hallaba el directivo de la Filarmónica Burgalesa e inventor del Estado en los ferrocarriles, señor Chamón.

El auditorio aplaudió con calor a los rondallistas y a su director, que hubieron de corresponder a la confianza del público, ejecutando, al final y de regalo, el «Sitio de Zaragoza», de Oudriz.

Finalmente y en el restaurante de la Sala de Fiestas se sirvió un almuerzo presidido por el representante de la autoridad municipal, los directivos de la Guitarrista Burgense y delegados de sociedades recreativas.

Reinó la más abierta hermandad y cordialidad, pronunciando a los postres unas palabras los señores Ortega Mur, San Martín y Sanz Briones, así como los representantes de la Prensa local y el director de la Rondalla Burgense don Fernando González que elogió a sus guitarristas, poniendo el ejemplo de quienes más se habían destacado por su perseverancia y entusiasmo: Pedro Roldán, Fernando Villanueva, Vicente Maté, Angel Vélez, Cecilio Miñón y la señorita Carmen García. También subrayó la simpática presencia en la Rondalla del joven matrimonio formado por los señores de Jaramillo.

Por sugerencia del teniente de alcalde Sr. Sanz Briones se hizo una colecta en favor del «Banco Burgales de los Pobres», recaudándose 3435 pesetas.

Institución Fernán González

Mañana, conferencia del ilustre catedrático y arqueólogo don Pedro de Palol Salellas

Mañana, martes, a las ocho de la tarde y en el salón de la Caja de Ahorros Municipal, disertará sobre el interesante tema: «Clunia, su historia y futuro de sus excavaciones», el ilustre catedrático e investigador de nuestra Arqueología, Dr. Don Pedro de Palol Salellas, personalidad que pese a su juventud ha sabido ya ganarse, al impulso de sus estudios y merecimientos, un bien lo-

grado prestigio en el campo de la Investigación arqueológica. Lo afortunado del tema y el especial interés que su conocimiento ha despertado, indudablemente en nuestra capital, movido a esta institución Fernán González, a la organización de esta ejemplar fiesta de cultura, a la que cordialmente invitamos a nuestras dignas autoridades y representaciones en los diversos campos del espíritu, en tanto a cuantas personas gocean de estas autorizadas y interesantes divulgaciones. La conferencia será pública y la conferencia completará con proyecciones.

PERSONALIDAD DEL CONFERENCIANTE

Doctor en Filosofía y Letras, catedrático de Arqueología Epigráfica en la Universidad de Valladolid, delegado de excavaciones arqueológicas en este Distrito Universitario, especializado en los aspectos arqueológicos de la Edad de Hierro, Baja Roma, Edad Media y Alta Edad Moderna, publicado un gran número de trabajos pertinentes a estos aspectos de la Ciencia Arqueológica. Ha actuado en numerosas campañas de excavación arqueológica tanto en yacimientos españoles como del extranjero. Amplio y perfeccionado sus estudios en diversas Universidades como fueron las de varias capitales de Alemania, Francia e Italia. Intervino en numerosos trabajos de excavación en Atrix, Grecia, Holanda y Suiza, asistiendo, asimismo, a varios Congresos de estas disciplinas.

Es redactor español de distintas Revistas especializadas dentro y fuera de España y director de la Sección Arqueológica del Boletín del Seminario de Estudios de Arte y Arqueología de la Universidad de Valladolid.

Durante el pasado verano, ha reanudado y dirigido con indiscutible éxito, las excavaciones de la ciudad romana de Clunia, importante tarea cultural que se hallaba en suspenso desde el año 1934.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

padrenuestro por las almas de los que fueron directivos del Celta, don Ramiro Paredes y Marqués de Leis, recientemente fallecidos en el accidente ocurrido al avión de la línea Vigo-Madrid. Los jugadores célticos salieron con brazaletes negros.

Se impuso el Celta con un juego de extraordinaria codicia y velocidad estableciendo un continuo dominio sobre el equipo granadino, a pesar de jugar contra el fuerte viento. A los 29 minutos Escobar, de un magnífico remate a la media vuelta marcó el primer tanto para los locales. Con este resultado se llegó al descanso.

En el segundo tiempo siguió el dominio del Celta. A los once minutos nuevamente Escobar, en jugada maravillosa por su limpia ejecución, marcó el segundo tanto. Tres minutos después, Albino cede un balón a Atienza que tira por bajo y bate por tercera vez al portero realista Carlos Gómez. EL PORTERO REALISTA SALVO A SU EQUIPO DE UNA GOLEADA

Osasuna, 2. Real Sociedad, 1. Alineaciones:

Osasuna: Elizaguirre; Ciauriz, González, Pachin; Marañón, Glaría II; Gerdán, Areta III, Marañón, Ruiz, Recalde, Areta.

Real Sociedad: Araquistain; Imulegui, Ansoa, Elizondo; Pego, Echarr; Gordejuela, Teré, Laguardia, Aznar, Alquizar.

El partido de la máxima rivalidad regional, ha movilizado a toda la afición navarra y a varios miles de guipuzcoanos, que en tal coyuntura visitan Pamplona. El encuentro no ha defraudado, pues ha tenido emoción y, a ratos, se ha jugado buen fútbol.

La Real ha adoptado una táctica defensiva elástica, que le ha permitido frenar en parte la avalanche osasunista, atacando a su vez cuando la ocasión era propicia. A los 23 minutos Marañón lanza uno de sus clásicos zurdazos desde fuera del área que Araquistain neutraliza en gran estridencia.

El juego se convierte en un forcejeo de Osasuna por romper la barrera donostiarra, y aunque se lucha con ganas no hay variación en el marcador.

Reanudado el juego, Osasuna saca nuevos bríos y Ruiz, a los 2 minutos remata formidablemente, volviéndose a lucir Araquistain en gran despeje a corner. Un minuto más tarde, Areta realiza una jugada magnífica y se planta solo ante Araquistain disparando fuerte y bien, pero el meta guipuzcoano, que está realizando un gran partido, vuelve a despejar a corner. A los 6 minutos Areta se lanza meteoricamente, penetra en el área y es zancadilleado, cayendo aparatosamente al suelo. El señor Plaza señala sin vacilar el correspondiente penalty, que es protestado por los jugadores. A los 18 minutos escapa Areta de tiro y pasa muy bien a Recalde, quien bate al meta realista de tiro habil y colocado. Domina plenamente Osasuna y encierra a la Real en su área, viéndose un cuarto de hora de buen fútbol a cargo del equipo local. Faltando dos minutos para terminar, Gordejuela consigue el gol de la Real, en el EMPATE ENTRE ATLETICOS Y VALENCIANOS

Betis: 1. Valencia, 1. Betis: Mendiz, Portu, Ríos, Valderas; Isidro, Bosch; Casta-

ño, Kuzman, Vila, Moreira, Del Sol.

Valencia: Goyo; Mestres; Quincoces, Socrates; Piquer, Sendra; Joel, Walter, Fuertes, Tercero, Seguí.

El encuentro fue de dominio bético, más intensamente en la segunda mitad. Ambos conjuntos hicieron un gran partido, que revistió la mayor emoción, dando lo indeciso del resultado.

A la media hora, Tercero, marcó el tanto para el Valencia, que es protestado por el público, por estimar que fue conseguido en fuera de juego.

Goyo, salió para rechazar un remate de Vila, vuelve a chutar éste a portero batido y Quincoces salva a su equipo de un gol hecho.

Apenas reanudada la segunda mitad y en un avance de la delantera blanquiverde, Del Sol logra el tanto del empate.

DERROTA CANARIA EN SU CAMPO

Las Palmas, 1. Español, 2. Las Palmas; Pepin; Pantaleón, Beltrán, Beneyto; Torres, Naranjo; Paquillo, Silva, Parodi, Mola, Macario.

Español: Zamora; Bardinet, Bartol, Faura; Gámez, Recamán; Campos, Ruiz, Vilches, Aguirre, Camps.

Victoria justa, si hemos de atender a la realidad de lo sucedido en el campo, ya que el Español fue más codicioso, más veloz y puso un doble afán de lucha. Pero en medio de todo, Las Palmas pudo resolver el partido en los minutos iniciales, inmediatamente después de haber marcado su único gol, cuando ejercía fuerte presión sobre el marco españolista, sin que los delanteros canarios acertaran entonces con el hueco de la portería, pues cuando lo hicieron surgía siempre Zamora en última instancia, evitando el gol, con arriesgadas y decididas estiradas a los pies de los atacantes canarios.

A los tres minutos y medio de iniciado el juego, se inauguró el marcador. Parodi, centró raso a Silva para que el internacional canario empalmara un gran tiro sobre la marcha, haciendo inútil la estirada de Zamora.

Al minuto 30, en una internada de Aguirre, sirvió para retrasar sobre Campos, el cual mandó el balón al fondo de la portería canaria, logrando el empate para el Español, con cuyo resultado se llegó al descanso.

En el segundo tiempo, al minuto 24, una internada de Campos puso a Ruiz en disposición de tirar y el balón moría entonces en un gran canario, anotándose el Español su segundo gol, que ya defendió hanta el final, único fallo de la defensa navarra.

Osasuna ha hecho un buen partido, estando todos muy bien.

Partidos para el domingo

(Grupo IV)

Recreación - Logroñés. Azcoyen - MIRANDES. Anaitasuna - Beasain. Iruña - Elgoibar.

Tudelano - Oberena. Elbar - Tolosa.

Villanueva Vergara. S. Sebastián Hernani. (Grupo XIII)

(Aplazados).

EL BARCELONA GOLEA AL ATLETICO DE MADRID

Alineaciones: Barcelona: Ramallets; Rodri; Segarra, Vergés, Rivelles; Tejada, Kubala, Evaristo, Suárez, Cazor.

At. Madrid: Pazos; Irusquieta, Callejo, Mendiondo; Chuzo, Rivilla; Miguel, Mendonca, Vavá, Peiró, Collar.

El encuentro ha sido de neta superioridad barcelonista en el celona se ha impuesto con una rapidez extraordinaria que ha desconcertado a su rival y una gran eficacia en el ataque que se primer tiempo, en el que el Barça ha traducido en el marcador. En la segunda mitad, bajó el ritmo de los vencedores, igualándose el juego, pero el Atlético no pudo ya reaccionar.

A los 20 minutos, Cazor es objeto de falta, que lanza el propio jugador entregando en corto a Evaristo, éste burla a un contrario y tira fuerte desde fuera del área, enviando el esférico cruzado y marcando el primer gol. Cinco minutos después, un disparo de Cazor, «dobla» los dedos de Pazos y el balón sale a corner. Bilbao, sustituye a Pazos. El nuevo meta madrileño, se luce acto seguido realizando un gran parón a un disparo de Evaristo. A los 32 minutos Kubala entrega en profundidad a Suárez, éste centra sobre área y Tejada, de cabeza, consigue el segundo tanto. Habían pasado dos minutos cuando Suárez, envió la pelota adelantada a Tejada, éste la retrasó a Evaristo, que con gran serenidad y después de salvar la salida de Bilbao, marca a placer. Faltaban seis minutos para el descanso, cuando, a pase de Kubala, Cazor, de tiro raso, al ángulo, logra el cuarto marcaje. El Atlético se hallaba totalmente desmoralizado.

Reanudado el juego, a los 4 minutos lanza un corner Suárez, se origina un lío ante la puerta de Bilbao y finalmente Vergés, marca el quinto y último tanto de la tarde.

ENCUENTRO ABURRIDO EN ZARAGOZA

Zaragoza, 2. Oviedo, 0. Alineaciones:

Zaragoza: Las Heras; Torres, Rodolfo, Cortizo; Rubio, Estiragies; Gauso, Wilson, Murillo, José Luis, Vila.

Oviedo: Chaldentey; Toni, Dalmau, Laurin; Hernández, Alvarez; Lalo, Arbalaz, Romero, Artabe, Aeropagita.

Partido sin pena ni gloria, de juego pobre y de escasa calidad, y todo ello unido al mal estado del terreno, dio lugar a un encuentro sin interés.

El Zaragoza fue algo superior, pero tampoco podemos decir que realizase un buen encuentro.

A los 30 minutos de la primera parte, Torres avanza hasta la defensa, internándose desde cerca un balón alto que origina un barrullo ante la puerta del Oviedo, entrando todos los jugadores del Zaragoza al remate y Murillo, oportuno, consigue el primer tanto local.

En el segundo tiempo se animó el Zaragoza y a los 10 minutos se comete una falta contra Vila fuera del área, la tira el mismo jugador y el remate lo realiza Wilson sobre puerta y Murillo, que estaba situado muy cerca del meta asturiano, desvia la trayectoria con la cabeza, marcando el segundo tanto.

El Juventud derrota a la G. Arandina por 4-1

(Viene de cuarta página)

PRIMER GOL Y SEGUNDO GOL

A los once minutos saca el Juventud un corner y Casiano, en plancha, remata de cabeza, batiendo a Marchante. Poco después, un tiro de Basabe, batido el portero arandino, rebota el balón en el palo. A los 15 minutos se produce la jugada única de peligro para el Juventud y que Castellanos anuló magníficamente. Otro tiro de Casiano roza el poste. Dos corners más del Juventud. La Arandina está hundida físicamente y apenas hace nada positivo. Otro corner más a los 30 minutos y nueva internada de Casiano con remate que da en el poste. El balón, despejado por un defensor, llega a los pies de Josele, que empalma un gran tiro que entra por un ángulo sin que Marchante pueda hacer nada por impedir el segundo gol. En este momento, el marcador simultáneo acababa de reflejar el em-

MARCA LA GIMNASTICA

Cuando se entra en el minuto 45, se interna el extremo derecha arandino y Julio no acierta el despeje. Castellanos se queda quieto en la puerta y es de tal ocasión a que el extremo obtenga el gol de su equipo. Nada más centrar, finaliza el partido.

El colegio Bayón, tuvo una actuación irregular. Dejó de señalar muchas faltas, pero su labor no se vio complicada, ya que ambos equipos jugaron con limpieza y deportividad. Estuvo bien auxiliado por Cuenca y Solla.

Alineaciones: G. Arandina: Marchante; Crli, Marasa, Chares; Felipe, Delso; Panagua, Heredia, Ángel López, Ordax.

Juventud: Castellanos; Alonso, Izarra, Julio; José Luis, San Mamés; Basabe, Casiano, Josele, Mosquera Rufino. SESAGO

Campeonato Nacional de Baloncesto

Después de la jornada disputada ayer la clasificación de los equipos participantes en la tercera Liga Nacional de baloncesto es la siguiente:

- 1.º Juventud de Badalona, 8 puntos.
- 2.º Real Madrid, 8.
- 3.º Barcelona, 8.
- 4.º R. C. D. Español, 6.
- 5.º Orlic Verde, 4.
- 6.º Aismalbar, 4.
- 7.º Hesperia, de Madrid, 2.
- 8.º Estudiantes, de Madrid, 2.
- 9.º La Salle, de Barcelona, 2.
- 10.º Canoë Natación Club, 2.
- 11.º Iberia, de Zaragoza, 0.—Añil.
- 12.º Águilas, de Bilbao, 0.—Añil.

Timoner segundo en Gante

Gante. — En el velódromo de esta ciudad se ha disputado la prueba ciclista del Gran Premio del Ayuntamiento, tras motocicletas grandes.

La clasificación final dio el siguiente resultado:

- 1.º Rschueren (Bélgica), 5 puntos.
- 2.º Guillermo Timoner (Español), 6 puntos.
- 3.º Impanis (Bélgica), 3 puntos.
- 4.º Wagtman (Holanda), 11 puntos.
- 5.º Bouvard (Francia), 15 puntos.—Añil.

VIDA BURGALESA

Matrimonio herido en choque de vehículos

A las ocho de la tarde de ayer y en la plaza del Conde de Castro, donde se había producido el día anterior una colisión parecida entre dos vehículos, chocaron el camión M-206917 y el automóvil CE-3647, ocupado éste por el industrial de Bilbao don Francisco José María Rodríguez Sampedro, de 33 años y su esposa doña Elena Fajardo, de 27, los cuales sufrieron heridas leves, teniendo que ser curados en la Casa de Socorro. Su coche resultó con daños materiales, no así el camión, cuyos ocupantes salieron ilesos del percance.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Maria de los Angeles Pérez Lopez, 34 años, casada, Grupo "Generalísimo Franco", n.º 10; fractura de antebrazo derecho; por caerse en la cocina.

Pedro Bastardo Grijalba, 26 años, Carnicerías número 3, contusión con distensión ligamentosa en el antebrazo izquierdo; se cayó cuando trabajaba para don Félix González.

Fernán Santamaría Charcán, tres años, Arco de San Esteban número 5, heridas contusas en la mano derecha; le mordió un gato.

Manuel Giménez Luengo, 33 años, Santa Ana número 20, esguince en la muñeca izquierda; se cayó de una bicicleta, trabajando para Telegrafos.

Daniel Núñez Ronda, 18 años,

Vitoria número 43, distensión ligamentosa con derrame en la región maleolar externa del pie derecho; por caerse.

Farmacias deguardia

Marcos, San Pablo número 17; Segura, Nuño Rasura, número 12 y Del Alamo, Vadillos, número 24.

Necrológica

A los 81 años y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad falleció ayer el industrial de esta plaza don Juventino Ruiz Arce.

Descanse en paz el alma del finado y reciban nuestra condolencia sus resignados hijos don Mariano y don José Ruiz Yagüez; doña Encarnación Pascual y doña Delia Antonia; nietos, hermanos, sobrinos y demás deudos.

HOY 15 Diciembre

Santa María Mediadora de todas las Gracias, Santos Valeriano, ob, Irene, Antonio, Lucio, Saturnino, Fortunato, Víctor, Faustino, Cándido, Marcos, Jenaro, Teodoro, mrs.

SOL.—Sale a las 7.31. Se pone a las 16.50.

LUNA.—Sale a las 10.53. 22.14.

EL SEÑOR DON JUVENTINO RUIZ ARCE

(INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA)

Falleció en el día de ayer, a los 81 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

Sus resignados hijos, don Mariano y don José Ruiz Yagüez, doña Encarnación Pascual y doña Delia Antonia; nietos, Jesús, José y María-Consuelo; hermanos, don José y don Anastasio; hermana política, doña Ascensión Lerena; sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de LA ANUNCIACION, las primeras HOY, LUNES, a los CUATRO y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio municipal de San José y el segundo, MANANA, MARTES, a las DIEZ MENOS CUARTO, actos de caridad por los que les anticipan las gracias. Casa doliente: Avenida del Cid Campeador, 37 (Casa Masip).

Burgos, 15 de Diciembre de 1958. La Humanidad, Gran Funeraria.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Dos productores norteamericanos disputan por llevar al Cine "Doctor Zivago" de Pasternak

Otra pugna: Orson Welles y Fellini quieren realizar un "Quijote" moderno

Gio Pirete, actriz sueca que señalan como sucesora de la Garbo

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Continúa de 5 a 10, magnífico programa doble «ARENAS DE MUERTE», estreno en Cinemascope, por John Wayne y Sofia Loren y «HA PASADO UN HOMBRE».—11 noche, «ARENAS DE MUERTE».—Autorizado mayores 16 años.

Avenida

Continúa de 5 a 10.—Extraordinario programa doble «LA PROMESA».—Estreno en technicolor y «LA GUERRA DE DIOS», por Francisco Rabal. 11 noche: «La promesa».—Autorizado para todos los públicos.

Coliseo

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 745) y 11 noche.—Colosal programa doble «VIVA LO IMPOSIBLE», divertidísimo estreno en color, por Manolo Morán, Paquita Rico, «Gila» y «AGENTE ESPECIAL».—(Autorizado mayores 16 años).

Rex

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 745) «HA PASADO UN HOMBRE» y «SINUHE EL EGIPCIO», en Cinemascope.—(Autorizado mayores 16 años).

Calatravas

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 745) «LA GUERRA DE DIOS» y «SUEÑOS DE CIRCO».—(Autorizado todos los públicos).

Sala de Fiestas

De 3,30 a 5, café y atracciones. A las 7,30, animado baile. 11 noche, baile espectáculo. **LOLITA MONTERO** (vocalista). **VIOLETA DE CORDOBA** (bailarina). y la Orquesta REX.

CINE CORDON

HOY, GRANDIOSO EXITO

ANTONIO CASAL Las Chicas de LA CRUZ ROJA EASTMANCOLOR

LUZ MARQUEZ
TONY LEBLANC
CONCHITA VELASCO
MABEL KARR
KATIA LORITZ

Directores: RAFAEL J. SALVIA
Producción: ASTURIAS FILMS

DE SOLAPA EN SOLAPA, VIVIAN, SIN SABERLO, EL DIA DECISIVO DE SU PROPIA HISTORIA

GRANDIOSO REPORTAJE EN COLOR

LA CORONACION DE SU SANTIDAD EL PAPA, JUAN XXIII

Sesiones: 5:15, 7:45 (numerada) y 11 noche (Autorizadas para todos los públicos)

Cine Astoria

ESTRENO EN CINEMASCOPE Y EASTMANCOLOR

EL PRINCIPE VAGABUNDO

con JEAN CLAUDE PASCAL y SIMONE BACH

Y MUCHACHAS DE BAGDAD

EN COLOR

con PAULETTE GODDARD y CARMEN SEVILLA

(Autorizadas mayores de 16 años)

A pesar de la muerte del productor Sam Zimbalist, la nueva versión de "Ben-Hur" estará concluida a fines de año

Más de quince millones de dólares ha costado el film

Cuando aún no se había terminado el rodaje de la película «Ben Hur», murió su productor, Sam Zimbalist, un hombre aficionado a las cintas con grandes movimientos de masas, inmensos decorados e incalculables sumas de dólares e inventiva.

Sam Zimbalist tenía 57 años en el momento de su muerte. Viejo en las lides de la producción había sido ayudante de producción en aquel primer «Ben Hur», que le dio fama suficiente para intervenir directamente en películas de gran fau-

Exito en el Cordón de «Las chicas de la Cruz Roja»

También proyecta un gran reportaje en color, de la coronación del Papa Juan XXIII

Está proyectándose con notorio éxito en el Cordón la simpática película española «Las chicas de la Cruz Roja», rodada en eastmancolor y que tiene por escenario los ambientes exteriores de la gran urbe madrileña hasta el punto de que el espectador asiste al desfile de las postulantes por las principales vías y a lo largo de una trama humana altamente simpática y sugestiva, en la que se lucen Antonio Casal, Luz Márquez, Tony Leblanc, Conchita Velasco, Mabel Karr y Katia Loritz.

Ofrece también el Cordón al público la oportunidad de conocer en un completo reportaje en color, la grandiosidad litúrgica de las ceremonias de Coronación de Su Santidad el Papa Juan XXIII.

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Estrenaron durante la semana el Coliseo «Viva la imposible», «Cuerda de presos» y «Agente especial»; Avenida «La promesa»; Cordón «Las chicas de la Cruz Roja»; Gran Teatro «Arenas de muerte» y Astoria «El príncipe vagabundo».

Película española «Viva la imposible» desarrolla una original comedia sobre gacón de Mihura y Cal-

La "actriz número 1 de Broadway" se llama Suzie Wong y es una exótica francesa

El éxito de «El mundo de Suzie Wong» en la escena, ha reanimado el interés de Hollywood por la adaptación a la pantalla de la conocida novela de Richard Mason, cuyos derechos fueron adquiridos hace ya un año por la Paramount. El éxito de la obra teatral se debe, principalmente, al encanto de France Nuyen, la exótica actriz francesa convertida de la noche en la mañana en la personalidad "número 1" de Broadway. Como es natural, se ha pensado en ella para la interpretación del papel de Suzie en la versión cinematográfica, si bien la actriz se halla ligada por un contrato con la Fox. Para la realización de la cinta se da el nombre de Elia Kazan.

«PORGY AND BESS», A LA PANTALLA

Richard Nash ultima rápidamente la versión cinematográfica que adaptó de la famosa ópera «Porgy and Bess», cuya dirección corre a cargo de Otto Preminger. Retrasada en dos meses por el incendio en los Estudios de Hollywood donde se rueda, la producción prosigue ahora a ritmo acelerado. Los principales intérpretes de esta ópera de Gershwin son Sidney Poitier, Dorothy Dandridge, Sammy Davis y Pearl Bailey. El ritmo de «rodaje» ha impuesto la prohibición absoluta de acceso a los Estudios a cuantas personas no hayan de trabajar en el film.

¿Impresos?

de calidad y buen gusto

Talleres GRAFICOS

Diario de Burgos

«Quo Vadis», «Las Minas del Rey Salomón», «Mogambé», etcétera. Su especialidad eran las películas «colosales», y ha muerto antes de ver terminado uno de los mayores espectáculos que ha producido el cine.

EL TRABAJO PROSIGUE

Nada más conocerse la noticia de su muerte, el director de la película reunió a todos los artistas, extras, técnicos y obreros que intervienen en el rodaje de «Ben Hur», unas sesenta personas, para anunciarles el deceso. William Wyler, director, ha explicado a todos con voz llena de emoción la vida de Zimbalist, sus triunfos y su aportación al cine.

Joe Cohn, organizador general de la película, que reside permanentemente en Roma desde el comienzo del rodaje, ha manifestado a los periodistas que el trabajo no se interrumpirá, y que será terminada con el nombre de Zimbalist.

QUINCE MILLONES DE DOLARES

En un principio el presupuesto de «Ben Hur» era de catorce millones de dólares, pero los resultados han sido otros y en la actualidad se llevan gastados más de quince. Sin embargo, tal cantidad ya no subirá mucho más, pues se espera que la película esté terminada a finales de año y solamente quedan por rodar interiores como la secuencia del Pretorio y la Pasión.

En algunos momentos intervinieron en el rodaje hasta seis mil extras, como en la escena de la famosa carrera de las nueve cuadrijas. Treinta y seis caballos yugoslavos galoparon velozmente en esta escena mientras en una magnífica reproducción del circo romano enroscaban los seis mil espectadores. Claro que como es normal en los casos de peligro, Ben Hur (Charlton Heston) era doblado por un especialista en estas lides.

vo Sotelo y dirección de Rafael Gili, mientras que «Cuerda de presos» —también excelente film español— es una adaptación de la novela de igual título de Tomás Salvador, habiéndose rodado algunos planes en Pozo de la Sal.

Constituye una cinta de indudable valor dramático. Dirige Pedro Lazaga e interpretan Antonio Prieto, Germán Cobos y Fernando Sánchez.

«Agente especial» —producción norteamericana— refleja un asunto policíaco, pródigo en situaciones fuertes.

Joseph Lewis dirige la acción y a los actores Cornell Wilde, Richard Conte y Brian Donlevy.

Otra película americana, «La promesa», desarrolla de un modo interesante la historia accidentada de una modesta familia de emigrantes irlandeses, cuyos principales papeles se reparten Cameron Mitchell, Gáynis John y Rex Tomson, dirigidos por Allen Felsen.

Respecto a «Las chicas de la Cruz Roja» —española y dirigida por Rafael J. Salvia— expone los problemas de cuatro chicas postulantes en la «fiesta de la banderita» en Madrid, sirviendo a la vez el argumento para dar a conocer un completo documental del Madrid moderno y dinámico.

Encabezan el reparto Antonio Casal, Luz Márquez y Tony Leblanc. El director de «Tres lanceros borganes» Henry Hathaway, ha dirigido «Arenas de muerte» a base de unos intérpretes tan sonados como Sofía Loren, John Wayne y Rossano Brazzi. La acción discurre en las arenas del Sahara y tiene de principal motivo la búsqueda de un tesoro.

Por último, «El príncipe vagabundo» —comedia francesa que dirige André Hagué— es una película en torno a las aventuras de un excentrico lord inglés que derrochó sus bienes en Francia y tomó parte, al final, en una conspiración política contra el trono. Son sus protagonistas Jean Claude Pascal y Simone Bach.

Elena Espejo

Elena Espejo del Valle, pues este es su verdadero nombre, nació el 30 de Junio de 1930 en Tánger, la internacional y cosmopolita ciudad. Elena Espejo es también un poco cosmopolita e internacional.

Sin antecedentes artísticos en la familia, de joven estudió danza y a los trece años dio unos recitales. Realizó después unos cortos cinematográficos para Iquino, y a la vista de ellos el popular productor catalán la ofreció unos papeletos casi insignificantes en la película «Un hombre de mundo» y «Canción mortal», que hicieron que Elena se descubriese. Inmediatamente, contactada en exclusiva por Emisora Films, realiza junto a Conrado San Martín una serie de películas, convirtiéndolos en dos de las primeras figuras de nuestro cine.

Destaquemos entre estas películas «Apartado de Correos 1.001», «Soltero difícil», «Me quiero casar contigo», «Duda», «El señorito Octavio».

Elena Espejo se convirtió en productora y ha realizado «Zalacain el aventurero» y «La rana verde», esta última aún sin estrenar; de ambas fue, además, intérprete principal.

ANUNCIENSE EN LA HOJA DEL LUNES

Una escuela de chóferes al servicio de la seguridad

35.000 capitanes de las carreteras.—Con el progreso de la motorización aumentan los peligros

Frankfort. (Por Werner Kroll. Impresiones de Alemania). — Desde que se fundó hace dos años en la antigua hospedería «Dirnhof», en la región montañosa de Spessart, la primera escuela para «chóferes de largo recorrido», se han realizado ya nada menos que 59 cursos de perfeccionamiento con un total de 1.600 participantes. Esta cifra es por otra parte modesta en comparación con el total de 35.000 chóferes de esta categoría. Los «capitanes de las carreteras» constituyen un grupo interesante de conductores alemanes. A pesar de que la Alemania occidental dispone de una red ferroviaria muy densa, los transportes de mercancías por las autopistas y por las carreteras de primer orden, desempeñan un papel importantísimo. Numerosas grandes empresas se han hecho independientes del ferrocarril, adquiriendo camiones enormes con remolques que permiten el transporte en condiciones económicas más ventajosas. Día y noche circulan por las autopistas decenas de millares de estos gigantes que constituyen el terror de muchos automovilistas «normales». Para hacerse una idea, baste decir que se trata de vehículos con 50 toneladas de carga y que algunos de los «capitanes» recorren de 70.000 a 100.000 kilómetros por año.

Es evidente que no se trata de una escuela para principiantes. Los chóferes van a completar sus conocimientos, a familiarizarse con las innovaciones técnicas, a discutir con sus colegas y con los ingenieros. La escuela está dirigida por un ingeniero especializado en este ramo de la técnica. El programa abarca todos los pormenores sobre el trato y manejo de los vehículos, las disposiciones legales, código de carreteras y los mil y un pequeños problemas que surgen cada día en las carreteras. Su lema es muy interesante: «Quien conduce con prudencia, va mejor y más deprisa que quien pisa el acelerador». Vale la pena retener también otra de sus numerosas enseñanzas: «Enseñame tus neumáticos y te diré cómo andas». Los «capitanes de las carreteras», toman apuntes en sus cuadernos y procuran aclarar en las horas dedicadas a la discusión las dificultades con

que tropezaron durante su larga práctica.

Los gastos que acarrea esta escuela y que desde su fundación ascienden ya a unos 350.000 marcos, están cubiertos por la industria automovilística, por las cooperativas de transportes y por otras entidades interesadas. Durante la semana de curso, los chóferes perciben su salario íntegro y además una subvención de 20 marcos. El curso y el alojamiento son gratuitos.

La creciente motorización viene a dificultar el trabajo de estos chóferes que ven el Mundo, o por lo menos la carretera, desde sus asientos a tres metros de altura. Los gigantes, que en las autopistas van a una velocidad de 80 kilómetros por hora, requieren gran cuidado. Los capitanes de la carretera muestran con placer las estadísticas de las que se desprende que so-

lamente se vieron envueltos sus vehículos en el 2,25 por ciento de los accidentes de carretera. Los casos de alcoholismo son rarísimos y solo se comprobaban en el 0,1 por ciento de los accidentes.

La designación de «capitanes de la carretera» tiene su justificación, porque durante la mayor parte de la semana, estos hombres están lejos de sus familias. En todas las ciudades alemanas de cierta importancia, se han creado hoteles especiales para estos automovilistas, con espacio adecuado para el estacionamiento de los vehículos. En estos hoteles reina un ambiente de camaradería que se aprecia también en los cursos del «Dirnhof». Cuando los compañeros de curso se encuentran en las carreteras, no dejan nunca de tocarse levemente la boquina y dirigirse un saludo y una sonrisa.

Curioso y de actualidad

Dieciocho años SIN HABLARSE

La señora Virginia Barros, va a divorciarse por fin, de su esposo, que tiene setenta años. En 1939, ella pidió el divorcio pero la demanda fue rechazada por el juez. Este ordenó que el señor Barros continuara habitando el hogar, pero sin mezclarse en lo que hiciera su esposa. Durante dieciocho años ha seguido viviendo bajo el mismo techo que su esposa, pero no le ha dirigido una sola palabra. Ella, por su parte, ha hecho lo mismo. Finalmente, el juez va a revisar el procedimiento y el divorcio será pronunciado en breve en la ciudad americana de Proviencia, donde vive este matrimonio que ha tenido nada menos que dieciséis hijos.

«VENDETTA»

Para vengarse de su vecino, Luigi Volati, de un pueblo cerca de Roma, el paciente Bruno Rocco le robó el auto y lo desmenuzó pieza por pieza. Cada día le enviaba una a Volati; una pistón, un neumático... Con más paciencia que su vecino el robado Volati comenzó a reconstruir su coche, pero su mujer dio parte a la policía y Rocco fue detenido. Ahora, tanto Rocco como Volati están unidos como la señora Volati porque, según la tra-

LA OBESIDAD AMENAZA A LOS ESTADOS UNIDOS

En los Estados Unidos, siete de las diez causas principales de las enfermedades y de la muerte están relacionadas íntimamente con la obesidad.

Durante una conferencia, el doctor G. G. KKing, director de la «Sociedad Dietética», ha precisado que el 25 por ciento de la población norteamericana es excesivamente gorda y como consecuencia destinada a enfermarse o a morir mucho antes de lo normal en las personas delgadas. Para evitar que los Estados Unidos se convierta en una nación de «gordos» poco sanos, el doctor King ha aconsejado que se enseñen en las escuelas y se propaguen en los comercios de géneros alimenticios y similares, los principios de una nutrición sana.

ESPARRAGOS Y BERZAS CONTRA LAS RADIACIONES ATOMICAS

Científicos norteamericanos han descubierto que los espárragos y las berzas contienen una sustancia capaz de proteger a los animales contra las radiaciones mortales.

Posteriores estudios e investigaciones están en curso en los laboratorios científicos del Ejército, destinados a aislar esta sustancia especial, con la esperanza de que pueda usarse en la defensa del hombre en caso de una guerra nuclear.

SE NECESITA UNA COSTILLA PARA UN NIÑO

«Todos aquellos que estén dispuestos a ofrecer una costilla para salvar a un niño de ocho años de edad, deben ponerse en contacto con el «Jefferson Medical College» de Filadelfia». Con este mensaje lanzado en todos los Estados Unidos, los padres de Tommy Kriston y los cirujanos del hospital en que el niño es atendido, esperan obtener la médula de cuatro costillas pertenecientes a donadores que tengan el mismo grupo sanguíneo que el pequeño Tommy.

El niño padece una grave forma de leucemia y por primera vez en la Historia de la Medicina dio hace tiempo excelente resultado un experimento que ahora los médicos quisieran repetir de forma más radical.

El invierno pasado, un primo de Tommy se sometió voluntariamente a la operación, haciendo extraer una costilla, de cuya médula se extrajo un suero. Este suero se inyectó directamente en la sangre del pequeño tras haber tratado las células leucémicas mediante radiaciones. En el plazo de unas semanas, el análisis de sangre revelaba un crecimiento número de glóbulos rojos y Tomy ofrecía tal mejora, que los médicos decidieron enviarlo a casa. El niño ha tenido recientemente una recaída, pero los médicos confían vencer ahora definitivamente el mal si logran obtener una determinada cantidad de suero.

Sección financiera

Banco Hispano Americano MADRID

Dividendo complementario

En uso de las facultades estatutarias, de acuerdo con lo establecido en el Decreto de 31 de Diciembre de 1941, el Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir a los señores accionistas un dividendo complementario correspondiente a los beneficios obtenidos en el ejercicio de 1958, cuyo importe, después de hecha la deducción de los impuestos procedentes, será de 36'00 pesetas líquidas por cada una de las acciones números 1 a 1.200.000.

El pago de dicho dividendo quedará abierto el día 15 del actual en todas las oficinas de este Banco y en las centrales de los Bancos de Gijón, Herrero y San Sebastián.

Madrid, 13 de Diciembre de 1958.—El secretario general, José NÚÑEZ MORENO.

El Logroñés se afianza como líder al triunfar en Azepeitia

Derrotó al Anaitasuna por 4-3

Azepeitia (por teléfono, servicio especial de la agencia «Mencheta» para la HOJA DEL LUNES).— Con gran entrada se ha disputado el partido Anaitasuna-Deportivo Logroñés, que finalizó con el triunfo del equipo visitante por 4-3.

El encuentro ha tenido dos fases completamente opuestas. El primer tiempo fue de claro dominio local y el segundo favorable al Logroñés.

Dirigió el partido el colegiado señor Eguía, que alineó a los equipos de la siguiente forma: Deportivo Logroñés.— Emilio; Sirvent, Manin, «Saeta»; Ferrn, Juez, Arnedillo, Vicuña, Achuri, Arhuetes T y Paquillo.

Anaitasuna.— Isasmendi; Zabaleta, Goyo, Alfonso; Hernández, Echegoyen, Brias, Miguel, Santos, Miranda y Arambarri.

Comenzó el partido con fuerte presión azcoitiana, defendiéndose muy bien el Logroñés. A los 19 minutos, Miranda, hace un pase a Santos, quien cede a Miguel, el cual consigue el primer tanto de la tarde. Sigue el dominio del Anaitasuna y a los 32 minutos, Santos, en gran jugada personal, marca el segundo gol. Un minuto más tarde es Miranda quien establece el 3-0, con lo que se llega al descanso.

En la segunda parte, al medio minuto de juego, el Logroñés, en un rápido avance, consigue marcar por mediación de Achuri. A renglón seguido, en un avance local, se produce un claro penalty que el árbitro comerte en indirecto, que sacado no tiene consecuencias. A los siete minutos, en una jugada similar dentro del área local, el árbitro sanciona con penalty al Anaitasuna. Se origina ruidosa bronca, pero al fin es sacada la falta y Manin consigue el segundo gol riojano.

A raíz de esta jugada, el árbitro expulsó del campo a Santos. En la inferioridad numéri-

ca, el Anaitasuna se ve dominado por el Logroñés y a los 15 minutos, Arnedillo logra el empate a tres, pero, a los 20 minutos, marcar el tanto de la victoria.

Hasta el final, el juego es bronco, con constantes protestas del público a la actuación arbitral.

Por el Logroñés sobresalieron el trió defensivo y la velocidad de Paquillo y Achuri. En el Anaitasuna de la primera parte, el mejor fue Santos, seguido del cuarteto defensivo. A raíz del tanto del empate, se desmoralizó todo el conjunto.

El arbitraje del señor Eguía no convenció.

PROFESIONALES

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.ª. - Tel. 5478

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos — Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1.ª — Teléfono 3667

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24, — Teléfono 1912

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.ª — Teléfono 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones 33, - T. 2323. - Burgos

F. URRACA
OCULISTA
LAÍN CALVO 17 - TELEFONO 1311

CUATRO EQUIPOS PUNTUARON FUERA DE SUS CAMPOS

Resultados y clasificaciones

Presentados por

PUBLICIDAD CASTILLA

Lain Calvo, 7

Teléfono 3612

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON

PRIMERA DIVISION				SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)			
R. Madrid, 0;	At. Bilbao, 0;	Celta, 3;	Granada, 0;	Alavés, 4;	R. Vallecano, 0;	Baracaldo, 3;	Avilés, 0;
Betis, 1;	Valencia, 1;	Barcelona, 5;	At. Madrid, 0;	Indauchu, 3;	Basconia, 0;	Coruña, 2;	Santander, 1;
Las Palmas, 1;	Español, 2;	Zaragoza, 2;	Oviedo, 0;	Condal, 2;	Ferrol, 3;	Sestao, 4;	Sabadell, 0;
R. Gijón, 0;	Sevilla, 4;	R. Sociedad, 2;	R. Sociedad, 1;	Tarrasa, 3;	Valladolid, 0;	R. Unión, 4;	Gerona, 2;
Osasuna, 2;	R. Sociedad, 1;	J. G. E. P. F. C. P.					
Madrid, 14	11	2	1	40	11	24	Valladolid, 14
Barcelona, 10	2	2	4	27	22	18	Sabadell, 14
Betis, 8	2	4	3	20	18	18	Baracaldo, 14
At. Bilbao, 8	2	4	2	19	13	18	Indauchu, 14
At. Madrid, 14	8	2	4	29	23	17	Condal, 14
Valencia, 14	6	4	4	19	20	16	Coruña, 14
Osasuna, 14	5	3	6	19	30	13	Santander, 14
Zaragoza, 14	6	1	7	19	35	13	Real Unión, 14
R. Sociedad, 14	4	4	6	17	16	12	Ferrol, 14
Español, 14	5	2	7	17	20	12	Real, 14
L. Palmas, 14	5	1	8	10	21	11	Baracaldo, 14
Granada, 14	5	1	8	16	20	11	Basconia, 14
Oviedo, 14	4	2	8	10	21	10	Alavés, 14
Gijón, 14	3	4	7	12	35	10	Tarrasa, 14
Sevilla, 14	4	1	9	20	29	9	Gerona, 14
Celta, 14	3	2	9	15	22	8	Rayo, 14
							Avilés, 14

Los bilbaínos empataron en Chamartín el Valencia en Heliópolis y Español y Sevilla vencieron en sus salidas

Gijón, 0. Sevilla, 4. Alineaciones: Sevilla: Cobos; Romero, Campanal, Santín; Ruiz Sosa, Achucarro; Paya, Dieguez, Pepillo, Graca, Szalay. Gijón: Madriles; Medina, Emilio, Castañer; Pellicer, Carrillo; Sánchez, Biempica, Iborra, Pla, Rodríguez II. Durante la primera parte los dos equipos jugaron excelentemente, y el Gijón realizó juego rápido y bien ligado, creando algunos peligros. Estrelló el balón en un poste y perdió varias oportunidades de marcar. A los cuarenta y un minutos un balón que iba a entrar en la meta forastera, Castañer lo detuvo con la mano. El penalty lo lanzó Szalay muy desviado. Al comenzar la segunda parte, sigue el juego alterno, pero a los siete minutos, escapa Szalay, centra raso y Pepillo, a dos metros de la puerta, fusila el primer gol. Este tanto desconcierta al Gijón y a los dieciocho minutos en un avance de Dieguez, falla Castañer y Madriles empuja la pelota que entra sola en la red. Cinco minutos más tarde, nuevo fallo de la defensa y Graca dribla a dos contrarios y fusila el tercer tanto. A los treinta minutos, avanza Dieguez, dribla a una defensa y, de fuerte tiro, logra el cuarto gol. Hasta el final, el Sevilla se impuso con un juego preciso frente al hundimiento de los gijoneses y el público vuelve a protestar por la desastrosa actuación del equipo gijónés durante la segunda parte, en contraste con la buena labor de la primera. Antes de empezar el encuentro se rezó una oración por el eterno descanso del jugador del Gijón, Manolín, que fue capitán del equipo, fallecido durante esta semana.—Añil.

MAGNIFICO PARTIDO DEL CELTA
Celta, 3. Granada, 0. Alineaciones: Celta: Padrón; Quinocho, Villar, Seoane; Marin, Tucho; Escobar, Albino, Atienza, Olmedo, Braga. Granada: Gómez, Vicente, Medel, Larrañeta; Becerril, Baena; Olalla, Vázquez, Benavidez, Ramon, Ramirez. Tade de intenso temporal de lluvia y fuerte viento. Antes de comenzar el partido se guardó un minuto de silencio y se rezó un (Pasa a segunda página)

VITORIA SU RESTAURANTE "MESON NACIONAL"

DATO, 35. TELEF. 2111

Juventud, 4 - Gimnástica Arandina, 1

El campo embarrado no les fué bien a los arandinos que estuvieron siempre dominados.- Marchante impidió con su buena actuación un mayor triunfo local

No fue bastante obstáculo el intenso frío para que a Zatorre acudiera buena cantidad de aficionados interesados en presenciar el partido entre el Juventud y la Gimnástica Arandina, que de antemano se señalaba como interesante. El terreno de juego, bastante embarrado, debido a las lluvias de estos días pasados, supuso para los arandinos un gran inconveniente, pues más habituados a su campo duro y sin hierba Zatorre, les había de resultar un importante factor en su contra. A lo largo del partido se observó esto claramente. Y al final del primer tiempo y casi todo el segundo, se les vio agotados físicamente, sin posibilidad de reacción para quitarse de encima el fuerte agobio a que les sometía el once local. Antes de iniciarse el partido nos decía el preparador arandino que había formado un once joven con miras hacia un porvenir. Faltaban en la alineación de esta tarde hombres como Saugar, Misael, Raúl... y se daba entrada a otros. Como ensayo puede ser aceptada esta decisión pero en la realidad, la Gimnástica dio muy pobre impresión. Echamos de menos aquel coraje tan característico en este equipo que le hacía siempre peligroso. Esta tarde quedó pronto en manos del Juventud y puede agradecer a su portero Marchante que el resultado no se contara ahora por otros cuantos goles más de los marcados. Apenas realizó juego el equipo visitante y cuando tuvo oportunidad de profundizar, reiteró demasiado la tendencia a jugar el fuera de juego, con lo que dejó nulos sus contados avances. Junto a Marchante, que fue su mejor hombre, habrá que des-

EL PARTIDO Europa Delicias, 4 - Burgos, 3
CALZADOS JOSE RUIZ Y HERMANOS
PLAZA DE JOSE ANTONIO, 28 - TELEFONO 3446

Los vallisoletanos lograron el gol de la victoria cuando faltaban seis minutos para el final del partido.-En la segunda parte el Burgos superó a su rival

Valladolid, 14. (Servicio especial de la Agencia Mencheta). El partido de tercera división entre el Europa Delicias, de Valladolid y el Burgos, finalizó con el resultado de 4-3 favorable al equipo local. Pese a que la primera parte terminó con la ventaja de los vallisoletanos por 3-1 en la continuación el Burgos logró el empate y cuando el público se consideraba satisfecho con este resultado llegó el gol de la victoria en el minuto 39 del segundo tiempo. El partido estuvo muy bien jugado por ambas partes y las dos delanteras ofrecieron un juego lleno de interés y clase. El Burgos demostró su calidad obligando al Europa a realizar uno de sus mejores encuentros de la temporada. En el primer minuto, a un rechace de Beitia el delantero centro Roberto inauguraba el marcador. Tres minutos después en un contraataque burgalés Iborra aprovechó un garrafal fallo de la defensa local y por bajo lograba el empate. Se impone el Europa, pasando el Burgos por momentos de verdadero apuro. A los 32 minutos en jugada personal, Tini lanza un gran tiro que después de dar en el larguero se introduce en la red. A los 37 minutos Fraile, en otra jugada personal después de burlar a la defensa burgalesa obtiene el tercer tanto. Hasta el final de este tiempo sigue la presión local con esporádicos ataques burgaleses que parecen in-

dicar la reacción de este equipo. En el segundo tiempo el Burgos parece otro. Buscan sus jugadores con mucho afán aminorar el resultado, lo que consiguen a los 10 minutos por medio de Rojo que había recibido un servicio de Antonio. Manda ahora el Burgos y a los 20 minutos un barullo ante la puerta de Esteban lo resuelve Iborra obteniendo el empate. Reacciona algo el Europa y el dominio se hace alterno. A los 39 minutos Fraile después de burlar a Pestaña se interna, espera la salida de Beitia y clava el balón en la red, logrando así la victoria que ya nadie esperaba. Arbitró el leonés Alonso, con jueces de su mismo colegio. Alineaciones: Europa: Esteban; Cangoso, Sergio, Hoyuelos; Bribón, Alejandro; Angel, Amante, Roberto, Fraile, Tin. Burgos: Beitia; Pestaña, Goñi, Echevarría; Manolete, Carlos; Rojo, Lorenzo, Angel, Antonio, Iborra. **EL GOL DE LA VICTORIA FUE CONSEGUIDO EN FUERA DE JUEGO** (Servicio especial). En el Estadio Municipal de Valladolid se registró mediana entrada de público, debido sin duda a la tarde de frío y agua. Durante todo el segundo tiempo no cesó de llover, haciéndolo en ocasiones con abundancia. El Burgos inició el partido con demasiado alegría, sin plantear su juego con un sistema de prevención. Se creyó de antemano superior al joven equipo local y cuando se vio con el resultado favorable al Europa tuvo unos momentos de buen juego para decaer luego mucho, hasta el final de la primera parte en que estuvo totalmente en manos de su contrario. En el segundo tiempo salió con bríos y se impuso, brindando entonces los mejores momentos y demostrando un bonito juego. En ello influyó que sus interiores habían entrado más en forma y la línea media se afianzó. Merced a esto logró igualar un encuentro que se les había puesto desfavorable por 3-1. Cuando faltaban seis minutos para el final y la presión del Burgos se acentuaba un despeje largo de la defensa cogió a la burgalesa adelantada y al interior izquierda europea en posición de fuera de juego. Pestaña se confió creyendo que sería señalada la ilegal posición y aunque intentó después sujetar al jugador contrario ya nada pudo hacer para impedir que éste marcara el gol que había de ser el de la victoria, puesto que el colegiado leonés no señaló el fuera de juego. El Europa es un equipo de jóvenes jugadores que reúne condiciones extraordinarias para el fútbol. El Burgos debió haber planteado el partido con un reforzamiento de sus defensas para evitar las rápidas internadas vallisoletanas. Al no hacerlo dio oportunidad a que los goles segundo y tercero los encajara de un modo poco brillante. Por individualidades hemos de destacar a Iborra que además de los goles conseguidos realizó jugadas en que dio a sus compañeros ocasión de haber marcado al-

Salen para Lisboa los seleccionados en grecorromana

Madrid. — Esta noche han salido con dirección a Lisboa los componentes de la selección de lucha grecorromana para corresponder a la visita que los luchadores portugueses realizaron en el mes de Noviembre. La selección la componen los siguientes luchadores: Peso mosca, Campos; peso galle, Cañete; peso pluma, Pascual; peso ligero, Veliz; peso semimedio, Cuetos; peso medio, San Ildefonso, y peso semipesado, López Rojo. No se ha desplazado el luchador del peso pesado, por carecer de representante en ese peso los lusitanos. Con los luchadores se han desplazado el vicepresidente de la Federación Española de Lucha, señor Jiménez Balgación; secretario general, señor Benítez; árbitro, el burgalés señor De Diego y el juez, señor Conte.—Añil.

Santander, final de etapa en la Vuelta a España

Bilbao. — Santander va a ser final de etapa en la próxima Vuelta Ciclista a España, pero antes de llegar a esta capital los corredores habrán de escalar el puerto de Añeta y al día siguiente de esta etapa se llegará a Bilbao, final de la Cuelta, después de escalar El Escudo.—Añil.

Haga sus encargos en **Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"** TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

Magnífico triunfo del Mirandés en Pamplona

Batió al Iruña por tres - cero

Pamplona. (por teléfono, servicio especial de la Agencia "Mencheta") para la HOJA DEL LUNES.— En el Estadio "General Mola" se ha jugado el partido de Tercera División, cuarto grupo, correspondiente a la jornada del 3 de Diciembre, entre el Iruña, de Pamplona y el Deportivo Mirandés, que terminó con el resultado de 3-0 a favor de los burgaleses. A las ordenes del colegiado vizcaíno, señor Mauri, los equipos formaron así: Mirandés.— Guti; García, Iriondo, Lizaso; Sistiaga, Escudero; Lizarraburu, Ruiz, Berecibar, Uncilla y Bustamante. Iruña.— Habillas; Olade, Baquedano, Larralzar; Bueno, Front, Santamaría, Blázquez, Rivas, Tristán y Martínez. Durante todo el primer tiempo dominó el Mirandés, que supo en todas las líneas a los locales. A los 34 minutos, un centro a media altura de Bustamante, es interceptado con un brazo por una defensa del Iruña, decretando el árbitro penalty, que fue protestado por haber sido la falta involuntaria. Se encarga de tirarla Iriondo, consiguiendo el primer gol del equipo forastero. Con el resultado de 1-0 favorable al Mirandés concluyó la primera parte. En los comienzos de la segunda presiona el Iruña y llega a dominar territorialmente. Pronto se sacude el Mirandés este dominio y a los diez minutos, Berecibar consigue el segundo gol para su equipo, a pase de Bustamante. A los 19, Ruiz, en bonita jugada personal, marca el tercero y último gol del encuentro. Fue magnífica y justa la victoria del Mirandés, que cuenta con un buen conjunto y practica un fútbol vistoso. El equipo ha gustado mucho y ha sido aplaudido. La victoria es más meritoria por estar el terreno de juego en pésimas condiciones, por la lluvia caída estos últimos días. Todo el conjunto ha jugado muy bien. El portero y defensas se mostraron seguros y muy compenetrados; la media se adueño pronto del centro del terreno y fue la forjadora de todos los avances y la delantera se mostró batalladora y habil, destacando en ella Uncilla y Bustamante. Por el Iruña solamente cabe destacar a Martínez y a ratos a Blázquez. El señor Mauri hizo un buen arbitraje.

CESAR
GENERAL MOLA, 19
Televisores, Radios, Toca-discos, Lavadoras, Ollas y todo lo relacionado con la electricidad doméstica. Precios sensacionales ¡MUY IMPORTANTE! Solicite su cupo de gas butano. "CESAR", le informará amplia y detalladamente.

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)				TERCERA DIVISION (Grupo IV)			
Hércules, 1;	At. Almería, 1;	Levante, 1;	Málaga, 0;	Anaitasuna, 3;	Logroñés, 4;	Recreación, 6;	Oberena, 2;
R. Jaén, 5;	Eldense, 1;	R. Murcia, 0;	Elche, 2;	Elbar, 2;	Azcoyen, 0;	Beasain, 3;	Villafranca, 1;
Tenerife, 1;	Córdoba, 1;	Plus Ultra, 4;	San Fernando, 0;	S. Sebastián, 4;	Elgoibar, 0;	Hernani, 3;	Tudelano, 2;
Cádiz, 3;	At. Ceuta, 0;	Extremadura, 1;	Badajoz, 1;	Tolosa, 0;	Vergara, 2;	Iruña, 0;	MIRANDES, 3;
							ANAITASUNA, 5;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							ANAITASUNA, 13;
							ELBAR, 13;
							S. SEBASTIÁN, 13;
							TOLOSA, 13;
							MIRANDES, 13;
							AN